

Биржа новостей

БН №12 (315) 27 марта 2015 г.

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ РЕКЛАМНО-ИНФОРМАЦИОННАЯ ГАЗЕТА



BN.N-City.EU



+7 (34345) 5-41-39
79226008258@YA.RU



В. Салда, Энгельса, 63
РА «Кипарис», маг. «Заря»

ФЕРРОЯД – РАЗМЕН ЖИЗНИ НА ДЕНЬГИ

В конце прошлого года в Салде прокопчились слухи о строительстве в «Титановой долине» завода по производству ферросплавов.

Честно говоря, поначалу «Биржа новостей» отнеслась к этим заявлениям крайне скептически: ведь на презентациях и встречах со СМИ Артемий Кызласов, генеральный директор ОАО «ОЭЗ «Титановая долина», неоднократно заявлял о том, что на территории «долины» по Уставу(!) возможно строительство только неопасных производств. Поэтому услышать, что в «долине» будут строить завод по производству ферросплавов, было дико. Отсутствие информации со стороны «долиновцев» было обусловлено уходом с должности пресс-секретаря организации. С её уходом прекратилась регулярная рассылка пресс-релизов «Титановой долины». На прошлой неделе нам стало известно, что, во-первых, в «долине» появился новый пресс-секретарь Милена Карагезова, во-вторых, она в составе других представителей направляется в опекаемый «долиной» детский дом в Нижней Салде. Там, в Нижней Салде, мы и встретились с ней, успев до начала их программы визита переговорить о заводе ферросплавов. Выяснилось,

что слухи уже далеко не слухи: по словам Милены Карагезовой, фирма «Инферком» намерена построить завод по производству ферросплавов в «Титановой долине». Этую же информацию можно увидеть и на сайте этой компании (<http://infercom.ru/blog/naturalne-postroyat-ferrsplavnyj-zavod-dlya-zamescheniya-inostrannoj-produktsii>), приводим текст новости от 7 ноября 2014 г.:

НА УРАЛЕ ПОСТРОЯТ ФЕРРОСПЛАВНЫЙ ЗАВОД ДЛЯ ЗАМЕЩЕНИЯ ИНОСТРАННОЙ ПРОДУКЦИИ

07.11.2014

«Строительство завода по производству металлургического марганца и марганцевых сплавов планируется в особой экономиче-



Не пора менять название города?

ской зоне «Титановая долина» в Свердловской области», - сообщили ТАСС в ОАО «ОЭЗ», управляющей компании российских особых экономических зон.

Инвестиции в проект оцениваются в 600 млн руб., срок окупаемости - пять лет.

По словам представителя ОЭЗ, бизнес-план ООО «Инферком-Урал» по строительству предприятия уже одобрен рабочей группой особых экономических зон и будет рассмотрен на ближайшем экспертном совете в Минэкономразвития. Проект рассчитан на импортозамещение продукции международных компаний, таких как китайская The Hongxin Group, британская Westbrook resources ltd, польская Stalmag и других.

В ЭТОМ НОМЕРЕ:

ЛЕТОПИСЬ ОДНОЙ ЖИЗНИ • 19 ЛЕТ В ОЧЕРЕДИ НА ЖИЛЬЁ • «ГОРОД МАСТЕРОВ» • «ВОЛШЕБСТВО ЗВУКА» • НА АРЕНЕ УЖХХ - ЦИРК! • ОТ СУМБУРА ДО ЭКСТАЗА В ДУХЕ ПУШКИНА • ЭКОНОМИСТ С ТВОРЧЕСКОЙ ДУШОЙ • НА СПОРТИВНОЙ ОРБИТЕ • ПОРА ПРОБНЫХ ЭКЗАМЕНОВ • ПОЗДРАВЛЯЕМ! • АФИША

В «Инферком-Урал» планируют, что стоимость металлического марганца будет на 25% ниже среднерыночной, ферромарганца - на 6%. К 2020 году компания намерена занять до 15% рынка этой продукции.

Компания начала переговоры о сотрудничестве с крупнейшими российскими и зарубежными компаниями - «Северсталью», «Мечелом», «Металлоинвестом», ММК, Trafigura, Matsui, TissenKrup, Glencore.

Начало строительства, согласно бизнес-плану, намечено на второй квартал 2015 года, запуск производства - на январь 2018 года.

Источник: ТАСС

Честно говоря, «Биржа новостей» такой новости не рада.

Абсолютно. Начнём с того, что строительство завода по производству ферромарганца, несмотря на помпезный стиль новости, на месте как-то замалчивается. В ноябре прошлого года автор был в Китае, но опрос, проведённый среди коллег-журналистов, выяснил, что ничего об этой грандиозной новости и строительстве им также неизвестно. Странное явление: с одной стороны, потрясание цифрами, помпа громких заявлений про импортозамещение и конкурентоспособность, с другой - полный информационный вакuum.

Если чего не знаешь - спроси отечественный Яндекс, запрос «выступили против строительства ферросплавного завода». И тут-то всплывает очень много интересного. Если обобщить, что с идеей строительства ферросплавного завода носятся уже давно, лет 10 минимум. Тема контролируется не абы кем - связи тянутся к семье почившего Бориса Ельцина - в силу дорогоизны вопроса: цены на металлический марганец в слитках чистотой 95% в 2010-2011 году составили от 3497 до 5548 стр.2 ►

ФЕРРОЯД – РАЗМЕН ЖИЗНИ НА ДЕНЬГИ

< стр.1

USD за тонну (<http://www.infogeо.ru/metals/>) и ответим. Почему в «Типреце/?act=show&okp=83400). Всего в мире тановой долине?» Льготное налогообложение плюс население, которое настолько «не в курсе» о вреде марганца, нежели шахтёры и их семьи, жители Кемеровской области и Красноярского края. Как следует из информации ТАСС, цена местного марганца может быть на 25% ниже среднеденежной. Иными словами, компания может иметь чистой прибыли в среднем 1567 USD или под 100 000 рублей с тонны продукции. Финансовая составляющая понятна без дополнительных объяснений, равно как и судьба Озёрского болота, которое, конечно, такими прибылями похвастаться не может. Ещё один вопрос, который умалют и будут умалять подкормленные СМИ и против чего выступали люди в вышеуказанных областях

- это вредное воздействие производства на природу и непосредственно на людей. Одни уже заявляли и, скорее всего, в ближайшем будущем будут заявлять салдинцам об «экологичном производстве», супер-пупер технологиях и тому подобной чепухе. Именно чепухе, ибо если утрировать, то данное производство можно сравнять с боевой гранатой, которую вы всегда таскаете в своём кармане. Вроде как вреда для вашего здоровья никакого, но если она случайно рванёт, то это будет, скорее всего, конец.

Несмотря на всю экологичность будущего производства, возможность развития нештатной, то есть аварийной, ситуации не исключена. Основные пути отравления марганцем - через дыхательные пути, пищеварительный тракт, в меньшей степени - через кожу. Проблема в том, что при отравлении марганцем идут необратимые поражения вещества мозга у людей, вылечиться после отравления невозможно, это усугубляется тем, что на ранней стадии диагностировать что-либо невозможно. Марганец обладает резко выраженным кумулятивными свойствами. Острых отравлений окислы марганца не вызывают. Другими словами, когда вы узнаете, что отравились марганцем, то это уже будет иметь параллельно в буквальном смысле этого слова. Вместо эпилога читайте клиническую картину отравления марганцем:

- 1 стадия характеризуется преобладанием функциональных нарушений нервной системы в виде повышенной утомляемости и сонливости, наличием парестезии и нерезкого снижения силы в конечностях, симптомов вегетативной дистонии, повышенной потливости, слюнотечения. Могут выявляться легкая гипомимия, мышечная гипотония, оживление сухожильных рефлексов, гипестезия дистального типа, периферические вегетативные нарушения. Характерным считается своеобразное изменение психической деятельности: снижение активности, сужение круга интересов, склонность к жалобам, снижение памяти и критики к болезни, ослабление ассоциативных процессов. Изменения психики обычно предшествуют очаговым неврологическим симптомам интоксикации, однако, в связи со снижением критики больных к своему состоянию, эти изменения часто не диагностируются своевременно. В связи с указанным, важным представляется

проведение психологических исследований

рабочих, контактирующих с марганцем, для раннего выявления признаков интоксикации. Прекращение контакта с марганцем в первой стадии интоксикации не всегда ведёт к полному восстановлению здоровья. В случае продолжения контакта с повышенными концентрациями марганца признаки интоксикации нарастают, процесс приобретает необратимый органический характер.

- 2 стадия характеризуется нарастанием симптомов токсической энцефалопатии: формируются выраженный астенический синдром, апатия, сонливость, мнестико-интеллектуальный дефект, неврологические признаки экстрамирамидной недостаточности: гипомимия, брадикинезия, проприорецепция, мышечная дистония с повышением тонуса отдельных групп мышц. Нарастают признаки полиневрита: слабость и парестезии конечностей. Характерно угнетение функции гонад, надпочечников и других эндокринных желез. После прекращения контакта с марганцем процесс может прогрессировать в течение нескольких лет. Полного восстановления здоровья на этой стадии обычно не наблюдается.

- 3 стадия интоксикации (марганцевый паркинсонизм) характеризуется грубыми расстройствами двигательной сферы: маскообразность лица, дизартрия, монотонная речь, значительная гипокинезия, нарушение письма, спастико-паретическая или «петушиная» походка, парез стоп, грубые проприорецепции. Отмечается повышение тонуса мышц по экстрамирамидному типу, чаще в ногах. Иногда наблюдается дистония или гипотония мышц. Полиневритический тип гипестезии. Характерны своеобразные расстройства психики: больные эйфоричны, благодушны, реже - апатичны. Отсутствует или значительно снижена критика к своей болезни, отмечаются насилиственные эмоции (плач или смех). Мнестико-интеллектуальный дефект (это распад психических функций, происходящий в результате поражений мозга) значительно выражен. Течение неблагоприятное, отмечается прогрессирование процесса в течение 1-3-х лет даже после прекращения контакта с марганцем.

Невесело. Совсем. Вот почему жители Кемеровской области и Красноярска собирали подписи против строительства завода в их землях. Красноярцы заявляли, что готовы вступить в открытую конфронтацию с властями и блокировать строительство физическими мерами. А вокруг «Титановой долины» возводится самая настоящая граница - якобы по таможенным соображениям. Возможно, это оценили и реальные руководители проекта строительства завода по производству марганца и его сплавов. Похоже, салдинцам предлагается разменять своё здоровье на чью-то прибыль. Проблемы достанутся нам, а деньги - им. Знакомо? Пока вопросов больше, чем ответов. Газета «Биржа новостей» направит эту статью и просьбу прокомментировать ситуацию в пресс-службу «Титановой долины». Ответ будет опубликован по получении.

Хельге БУЗУНОВ



№	Страна	Производство марганца (тонны)
1	Китай	6 000 000
2	ЮАР	5 213 338
3	Австралия	4 567 000
4	Бразилия	3 128 000
5	Габон	2 978 972
6	Казахстан	2 200 000
7	Индия	2 092 000
8	Украина	2 000 000
9	Гана	1 800 000

После распада СССР сталелитейная промышленность России была вынуждена приобретать марганец в Казахстане и на Украине. На территории РФ известны месторождения марганца: «Усинское» в Кемеровской области, «Полunoчное» в Свердловской, «Порожинское» в Красноярском крае, «Южно-Хингансое» в Еврейской автономной области, «Рогачёво-Тайгинская» площадь и «Северо-Тайгинское» поле на Новой Земле. Более подробно об истории вопроса можно узнать здесь: <http://www.astrokras.narod.ru/pub/ferro-manganec-1.htm>.

Первоначально завод по производству марганца и его сплавов пытались построить в Кемеровской области (запомните этот факт). Хватило 15 000 подписей жителей против строительства, чтобы тамошний губернатор Аман Тулеев запретил его. Затем завод «всплыл» в Красноярске как Енисейский завод ферросплавов, как обычно с большими вложениями, обещаниями и разработкой Усинского месторождения. Против проекта выступили красноярские экологи, жители города - было собрано более 60 000 подписей. Чем закончилось противостояние жителей и чиновников, мы точно не знаем, но раз с идеей строительства завода вышли на «Титановую долину»... Делайте выводы сами. В этом вопросе напряжение вызывают аналогии: как и в Красноярске, местные власти Верхнесалдинского округа делают вид, что про строительство им ничего не известно, горожан не информируют. Ведь и в Красноярске власти пошли на попятную только под натиском протеста людей, до этого умалчивая об уже известных им планах строительства завода года два-три. Если же К. Ильичёв действительно не знает о подобных планах строительства в «Титановой долине», то грош ему цена. Между тем, если обратиться к странице сайта компании «Инферком», то можно узнать, что контора является управляющей компанией, ниже мы видим «актив», которым они управляют: Машиностроительный завод им. И.С. Черных, адрес: ул. Проектная, д. 1, г. Киселёвск, Кемеровская обл., 52700. Снова вернулись к Кемеровской области, где заглохла первая (?) попытка строительства марганцевого завода. Да и управляемый заводик тоже «в теме» - связан с добычей руды.

Пара вопросов, на которые мы сразу же